

# 问题奶粉致死患儿家属首例获赔

## 拿到 20 万赔偿款后放弃诉讼

因食用三聚氰胺严重超标的“问题奶粉”死亡的婴儿移凯旋的父亲——甘肃省天水市甘谷县移家村村民移永胜，本月 14 日亲手拿到 20 万元的赔偿款。据悉，这是全国共 6 例死亡病例中首个接受赔偿放弃诉讼的家属。

16 日中午，移永胜在电话里向新华社记者简短地证实了已经拿到赔偿金的事实，就急匆匆地挂线了。

现在的赔偿对他们来说是有了个交代。”为移永胜提供法律援助的上海联业律师事务所律师董君明对新华社记者说。

去年 5 月 1 日，移凯旋因“双肾结石、肾功能衰竭”等症死亡。据中国卫生部最新公布的数据，目前全国累计报告因食用“问题奶粉”导致泌尿系统出现异常的患儿达 29.6 万人，住院治疗 5298 人，已治愈出院 52582 人。

“问题奶粉”事件暴发后，近百名公益律师组成了法律援助团，为受害者免费提供法律援助，进行索赔。

去年 10 月初，移永胜联系上了老家也在天水市的律师董君明。在和移永胜沟通之后，董君明接受委托，帮助这个不幸的家庭通过法律手段获得赔偿。

10 月 13 日，移永胜和律师向甘肃省兰州市中级人民法院提起诉讼，要求石家庄三鹿集团股份有限公司赔偿各项损失逾百万元。

12 月底，三鹿集团等 22 家责任企业表示将对确诊患

儿给予一次性现金赔偿。

据悉，22 家责任企业共拿出 11 亿多元资金，除了用于设立医疗赔偿基金的 2 亿元，以应对未来后遗症治疗所发生的医疗费外，其余 9 亿多元用于患儿的现金赔付。赔偿标准统一为：死亡病例补偿 20 万元，重症病例补偿 3 万元，普通症状补偿 2000 元。

从 2008 年底开始，河北、甘肃、山东、河南、山西、江西等地相继开始发放赔偿金，发放工作得到地方政府相关部门协助。甘肃省相关部门也组成了工作组，协助 22 家责任企业对这些患儿和他们的家属展开赔偿工作。

赔偿工作显然是迅速的：1 月 14 日，董君明得到消息，移永胜在天水市填写了一个表格之后，就得到了 20 万元的赔偿款。

新华社记者 屠国玺 陈君

市 3000 多名患儿，除了少数没有联系到的之外，已全部接受赔偿金。

对于外界关注的“问题奶粉”是否对儿童存在长期影响问题，卫生部发言人近日表示，卫生部正在组织专家进行跟踪调查及研究，以确保这些儿童的身体健康。

在赔偿工作进行的同时，三鹿“问题奶粉”系列案件已于去年 12 月底陆续在石家庄和无极、行唐、赵县等地法院开庭审理。

据参与审理的石家庄市中级人民法院透露，案件将于下周，也就是中国最重要的传统节日春节之前宣判。而引爆奶粉危机的三鹿集团已因严重资不抵债，于去年底进入破产清算程序。

新华社记者 屠国玺 陈君

### 相关新闻

#### 田文华案宣判时间待定

记者 16 日中午从石家庄市中级人民法院获悉，三鹿集团原董事长田文华一案 16 日没有开庭宣判，具体宣判时间待定。

日前，一些媒体报道称，三鹿集团原董事长田文华一案 16 日或宣判，引来媒体记者到石家庄市中级人民法院门口等候消息。16 日中午，记者就此事电话询问了石家庄市中级人民法院办公室副主任李银伟。李银伟称，田文华一案 16 日没有开庭宣判。而谈及一些媒体报道的此案有可能在今年春节前宣判时，李银伟表示，具体宣判时间还没有确定。

综合

我的当事人接受赔偿方案的原因之一是，在当地来讲，20 万元的赔偿款他们已经能够接受。”董君明说。

河北省律协副会长马越平说，责任企业主动赔偿使得患儿家长不需要经过复杂的诉讼过程，有助于避免大量患儿家长因举证困难而面临不确定的诉讼风险，大幅度降低高昂的诉讼成本，有利于患儿家长高效便捷地实现合法权益。

对于 22 家责任企业的一次性赔偿方案，董君明认为，除了一部分还在进行后续治疗的患儿之外，大部分患儿家属都能接受这样的赔偿。

据石家庄市政府介绍，全

## 一双鞋卖 30 多万



一双女鞋售价 3688 万元，一双男鞋售价 3388 万元。昨天上午，一对天价皮鞋亮相于广东韶关市区的一间皮具店，昂贵的价格让过往市民惊叹不已。

记者在现场看到，这家鞋店的装修迥异于一般商铺，货架全部是价值不菲的红木所制作，不仅不像一般的鞋架，反而像摆放古董的博古架。造型新颖的各色皮鞋、皮包以及皮带错落有致地摆放在红木架上，显得非常的精致。据悉，这里的皮具共有 40 多个品种，最低价格为 1300 多元人民币，平均价格在 3000 多元以上。而那两双天价皮鞋用玻璃罩罩着，每一个走进鞋店的顾客都忍不住驻足观赏。

店老板江先生介绍说，这两双天价皮鞋是由其创办的皮具公司出品的，由意大利皮鞋设计大师所设计，并且由顶尖手工技师所制作。他透露，这两双皮鞋选用上好的珍稀动物皮，由纯手工近 500 小时才完成，不仅配有珍贵的鸡翅木制成的礼品盒，还内藏有可供升值的名家字画、皮包等一系列纪念品，堪称绝版。据介绍，这两双天价皮鞋只有一个码数，分别为男鞋 41 号、女鞋 36 号。

据《广州日报》

## 江苏省人口计生委原主任张肖敏获中华人口奖“工作奖”

新华社北京 1 月 16 日电(记者 周婷玉)第 6 届中华人口奖颁奖仪式 16 日在京举行，共有 12 人获奖，其中中国计划生育协会会长姜春云，王忠禹荣获中华人口奖特别荣誉奖”。全国人大常委会副委员长华建敏出席颁奖仪式。

第 6 届中华人口奖遴选工作共收到 26 个省份地方单位推荐人选 48 名，经初选、复选和终审遴选后最终决出获奖者。河南省原副省长王菊梅、浙江省原副省长盛昌黎、广东省人口计生委主任张枫、江苏省人口计生委主任张肖敏、青岛市人口计生委主任李淑华、沈阳市大东区永丰社区计生协会

副会长李金萍获中华人口奖“工作奖”；北京协和医院妇产科主任医师乌毓明、中国福利会国际和平妇幼保健院主任医师庄留琪、南开大学经济学院人口与发展研究所教授李建民、北京大学中国经济研究中心教授曾毅获中华人口奖“科学技术奖”。

中华人口奖是我国人口领域的最高奖，设立于 1993 年，每三年一届，分设“工作奖”、“科学技术奖”和“荣誉奖”三个常设奖项和“特别荣誉奖”、“国际合作荣誉奖”、“贡献奖”三个非常设奖项。迄今共有 76 位在我国人口和计划生育工作中做出突出贡献的社会各界人士荣获此奖。

## 女经理探望丈夫像慰问下级

当干部的妻子把“领导派头”带回家，还在丈夫生病住院时，做出慰问下级的姿态。这让在家任劳任怨近 10 年的王先生很郁闷。半个月来，他为此饱受折磨：“想起这事我就恨不得离家出走。”

42 岁的老王是位自由职业者，家住重庆江北区大庆村石油小区。其妻张女士是一贸易公司经理。“我们结婚近 10 年。她忙于工作，家中大小事几乎全是我一人包揽。”老王称，除了出差，妻子每天回家就似住免费旅馆，“只会指挥手画脚，不晓得家里油盐柴米的地方，不清楚女儿的学习状况，甚至连出门的衣服也要我给她准备好。”老王虽对妻子偶有怨言，“但想到她带领几十号人在商场上‘拼杀’不容易，我也就理解、宽容她了。”

半月前，老王因急性阑尾炎住院。“不知为何，当时，我特别渴望妻子能陪在身边。”王浩认为，老王选择逃避不利于问题的解决。“直接沟通，或求助婚姻专家，这样才有助于平衡老王的家庭‘气场’。”

据《重庆晚报》

口气让我好好养病，并让我有什么要求，通过秘书转告她。”老王做梦也没想到等来的是这样的“慰问”结果。“我是她丈夫，而且 10 年来才住这么一次医院，作为家人，我更需要的是温情。”

老王不愿在妻子面前表露自己的脆弱，但半月前发生的这件事，却让他开始质疑，妻子与自己感情到底如何。“我现在很矛盾，特别想离家出走，但又担心妻子和女儿无人照顾。”

“老王的事例说明了他们夫妻间欠缺沟通和角色定位。”重庆大学健康教育中心主任王浩称，老王是家庭中典型的感情“弱势”，原因却是他不能有效表达自己的感受造成的。“张女士其实有点冤，不晓得丈夫心中所想，她以自己的方式向对方表达爱，却得不到认同。”王浩认为，老王选择逃避不利于问题的解决。“直接沟通，或求助婚姻专家，这样才有助于平衡老王的家庭‘气场’。”

据《重庆晚报》

## 上海证券专家来宁授课

### 教股民捕捉涨停先机

广播电台《经济之声》、上海《第一财经》、江苏《快钱理财》、深圳《交易日》等多家权威证券节目的制片嘉宾。

莞城地区相关部门的邀请，李维老师将于 1 月 17 日下午 2:00 在公司授课的方式，免费为股民“掘金指引”。

据了解，李维老师于本次针对 09 年潜力行业基本面做详细分析，不含个股跟股民互动的比如“大盘能否突破 3000 线？牛熊能否转换？”、“如何寻找近期主线黑马？”、“如何发觉其中主力机构？”、“如何识别真假涨停？”等热门讲解。

因其见解独到和独创的“周易共振跟庄法”等实战技巧，李维老师多次成为中央人民

## 操盘手炒股软件

不花一分钱免费用(每人限 1 套)

普及风暴

大行动

免费

本周末 李维先生股市巡讲专场统一免费发放！

操盘手软件南京地区普及风暴！股市紧急救助会现场免费领取，只要你是股民，都能免费领到一套操盘手试用版软件！本次活动不限时间、不限人数，不花一分钱！只要你行动，翻身解套都能实现。报名电话：025-86899506

本次公开课为免费授课，为避免出现拥挤现象，股民朋友可以拨打：025-86899506 前预约。

免费领取专场 1 月 17 日(周六)下午 2:00 天丰大酒店 7 楼 1-2 号会议室  
1 月 18 日(周日)下午 2:00 白鹭宾馆二楼(夫子庙大石坝街)

不是股民不要来！领取热线：025-86899506

## 太阳雨太阳能万辆服务车助力“家电下乡”

1 月 13 日，太阳雨太阳能与长安汽车二度牵手，新签署一万台售后服务车战略协议。这是太阳雨继 1.028 亿在中央电视台黄金时段广告招标时间段后，为落实太阳能“家电下乡”推出的又一举措。

在新经济形势下，让农民富裕起来，成为拉动内需、促进经

济增长的重中之重。为此，国家推出将“太阳能等产品纳入家电下乡补贴范围”，帮助农民创业。太阳雨签约的万辆服务车，将送到更多乡、镇甚至是村的农民手里，将大大带动农民的创业热潮，同时，也给太阳雨热水器提供了更优质的服务保证。

签约仪式上，太阳雨集团